

Új időszámítás kezdődik Pétfürdőn

A Magyar Köztársaság elnöke a belügyminiszter előterjesztésére az elmúlt pénteki határozatában 1997. október 1. napjával Pétfürdő néven önálló községgé nyilvánította Várpalota pétfürdői városrészét. A pétéiek 1996. május 19-én érvényes és eredményes népszavazáson döntöttek el, hogy a jövőben Várpalotától függetlenül kívánják élni. Az önkormányzati és polgármester-választást várhatóan 1997. november 16-án, a NATO-csatlakozásról és a külföldiek földtulajdonszerzéséről szóló országos ügydöntő népszavazással egy időben tartják – ám néhány kérdésre már most válaszolni kellene.

Szép emlékü *Árkus József* mondta anno, valamikor a rendszerváltás idején: „Az tudjuk, hogy mi lesz, de hogy addig mi lesz...” Véletlenül sem elbágyasztva a kérdést, de hasonló problémákra kell most válaszolni Pétfürdőn is.

Néhány dolog már biztos. A szeptember 3-i Magyar Közlönyben megjelent köztársasági elnöki határozat értelmében a várpalotai választási bizottságoknak hatvan napon belül ki kell írni a helyhatósági és polgármester-választásokat Pétfürdőn. Az időpontnak valóban ideálisnak tűnik a november 16., úgyszólván hívják az állampolgárokat.

Képviselőjelölt lehet, aki a választópolgárok három százalékanak ajánlását megszerzi, a polgármester-jelöltséghez öt százalék szükséges. Az új testület tizenhárom tagú lesz, ha a megválasztandó polgármester képviselőként is bizalmat kap, egyébként tizennégy. *Péter Istvánné* várpalotai aljegyző aszszony elmondta, a választáson nincs érvényességi küszöb, tehát a részvétel nagyságától függetlenül a legtöbb voksot kapott tizenhárom jelölt alakíthat képviselő-testületet, s a polgármesteri esküt is az a jelölt teheti le, akire a legtöbben szavaztak.

Eddig semmi gond. Ám az új község önállósága (1997. október 1.) és a helyhatósági választások között (1997. november 16.) mi lesz? Ki a jogi személy? Ki írhat alá? Ki képviseli az új település érdekeit? *Dr. Éllő Mária*, a Megyei Közigazgatási Hivatal vezetője szerint „átmenetileg” Várpalotáról intézik majd az ügyeket. *Leszkovszki Tibor* várpalotai polgármester úgy látja, ez a városnak kötelessége.

A Pétfürdő önállóságát előkészítő bizottság tagjainak elkötelezése alapján legkorábban november 17-én alakulhat meg a pétéi önkormányzati képviselő-testület, nyilván azonnal kiírják a pályázatot a jegyzői állásra. Ami optimális esetben 1998 ja-

nuárjában betölthető. És addig? A megyében már néhány hasonló helyzetű településen előfordult, hogy sikerült megbízott jegyzővel ellátni a feladatot – emlékeztetett *Éllő Mária*, megjegyezve, a székhelytelepülés nem hagyhatja magára az eltávozott.

Pétfürdőn nincs örömjungálás. Az előkészítő bizottság két tagja, *Horváth Éva* és *Pekker József* szinte minden gondolatot azzal fejez be, hogy nagyon sok

közötti nyugdíjasok Pétfürdő-Várpalota közötti bérletével akadhat probléma, ennek kompenzálására talán jut még pénz az új helyhatóságnak.

A vagyonmegosztás során lesznek viták, számítanak is rá. (Leszkovszki polgármester érdeklődésünkre emlékeztetett, az előkészítő bizottsággal egyeztetett vagyonmegosztási elveket a közelmúltban a város képviselő-testülete elfogadta, bár nem kizárt, hogy az új pétéi önkormányzattal erről is újra kell majd tárgyalni.) A kórház Várpalotáé, a fejlesztésbe, műszervásárlásba a pétéiektől legalább lélekarányosan várják a hozzájárulást. A tűzoltóság Péten található, ott is marad, az érintett nyolc-tíz településsel együtt majd Várpalota is fizethet a korszerűsítésért. Az osztozkodásban az egyik igazi „nagy falatnak” az önkormányzati közüze-

re a jövőben 5137 pétfürdői polgár számíthat. Vagy egy hasonló összegre. *Farkas Györgyi*, az előkészítő bizottság tagja (civilben az NRt. főkönyvelője) sem titkolta, tudják ők is, hogy a helyi iparüzési adóról szóló törvény hamarosan változik, első sorban az ipari termelők kedvezményére: az anyagköltség jelentős része (ami ugyanúgy lehet 25, mint 40 százalék) leírható az adóalapból. Csak arra kell gondolni, hogy az NRt.-nél a földgáz az összes költség közel hetven százalékát jelenti. Ez komolyan érintheti a leendő pétfürdői önkormányzat helyi bevételeit is.

Várpalotán már tudni vélik, hogy Ausztriában osztrák-német-japán beruházásban épül egy óriási, nitrogénalapú műtrágyagyár, melynek kapacitása háromszorosa lesz a pétéinek, s minimum-fele áron adják

Falussy Sándor időközben Várpalotára költözött).

Az önállósodási procedúra idején egyedül Miskolczi Ferenc állt ki egyértelműen az elszakadás mellett, Tóth István kategorikusan ellenezte. Lapunknak adott nyilatkozatában a négy képviselő bejelentette: november 16-a után távoznak a várpalotai önkormányzattól (Leszkovszki polgármester szerint a listás Tóth Istvánnak ez nem is lenne kötelessége).

Ember tervez, a történelem végez. Sohasem érzelmi alapon, hanem észérvekkel próbáltam a kérdésben politizálni – mondja Tóth István, aki most úgy véli, a „várost kinevezték falunak”. A születés kinyitást most meg kell élni, ehhez tényleg alkalmas személyekre lesz szükség. Tóth a jövőről politikusan fogalmaz: az általa képviselt érdekek várhatóan megjelennek a pétéi önkormányzatban. Vagy vele, vagy másokkal.

Magától nem jelentkezik, ám ha egy nagyobb közösség felkéri, meggondolja majd a választ Tránszky László, mostanság még a várpalotai testület városrendezési bizottságának elnöke. A választók akaratát tudomásul veszi, noha érzi, a kezdeti lendület, a kezdeti érvek vesztek erejükből.

Semmilyen közéleti feladatot nem vállal a jövőben Molnár László. Elfáradt, nem látja az érdemi politizálás feltételeit, ezt már esztendeje eldöntötte magában. „Remélem, jól felkészült szakembereknek sikerül majd megalapozottan, nulláról indulva felfejleszteni ezt a települést. Én a leltáromat elkészítettem, sajnálom, hogy néhány dolgot nem volt időm befejezni.”

Szándékomban áll indulni, de csak képviselőként, minden ellenkező híreszteléssel szemben maradok a szakmámban, s legfeljebb majd nyugdíjas koromban pályázom a polgármesterségre – zárta rövidre a találgatókat Miskolczi Ferenc.

Az 1990-ben alakult Szövetés Pétfürdő Önállóságáért társadalmi szervezet az új település alakulása napján – mivel elvégezte feladatát – befejezi tevékenységét. Várhatóan megalakul a Szövetés Pétfürdőért szervezet. Ugye, ennek a célját most már nem kell részletesen kifejtenem? – kérdezte *Pekker József*.

Ármás János



Az út menti jelzőtáblákon is az államelnöki döntés olvasható...

Illusztráció: Gáspár Gábor

munka vár rájuk. *Pekker* kéri, feltétlenül említsük meg, milyen sokat jelentett a pétéiek bizalma és kitartása.

Kell majd egy polgármesteri hivatal. A jelenlegi várpalotai kirendeltség épülete erre néhány évig alkalmas lehet, a végleges létszámot tizenöt-húsz köztisztviselőre taksálják. Tisztázni kell a tömegközlekedést, átgondolni, mit nyújthat a mostani szolgáltató, a Várpalotai Volán Kft., mire számíthatnak (án)ak mástól. *Pekker* szerint kizárólag a hatvan-hetven év

mi vállalat várható, a pétéiek már most bejelentették, egy-két hóekével őket nehéz lesz elintézni.

Inkább már kimondva, mint kimondatlanul, Pétfürdőn mindenki pontosan tudja, az új település virágzása vagy szegénysége elsősorban a Nitrogénművek Rt. (NRt.) eredményességén, nyereségességén múlik. Ami természetesen majd átváltható helyi adóra. Az NRt. az elmúlt évben százmillió forintot fizetett a huszonhét ezer lelket képviselő várpalotai önkormányzat kasszájába. Az összeg-

majd terméküket. A híre Péten udvariasan mosolyogtak.

A huszonnégy tagú várpalotai önkormányzatban Pétfürdő jelenleg négyen képviselik. Egyéni körzetben lett önkormányzó *Molnár László* (mint független), *Miskolczi Ferenc* (MSZP, az időközben elhunyt *Angyal Péterné* helyett) és *Tránszky László* (független). Az MSZP listáján szerzett mandátumot a pétéi részönkormányzat jelenlegi elnöke, *Tóth István* (az eredetileg ötödik pétéi képviselő,